

不忍女儿痛苦,61岁农妇捐肾

她说,“四年了,就希望女儿一家能好好生活”



灾难总是在无声无息中降临,家住菏泽市牡丹区何楼办事处月光社区李庄村的李国峰有着贤惠温柔的妻子李巧粉,乖巧听话的儿子,家庭不是很富裕,一家人也生活得开开心心,但2011年妻子李巧粉被诊断为尿毒症,这个三口之家仿佛跌入深渊。

但一家人没有向命运妥协,李国峰带着妻子四处求医,4年时间里陪着妻子一次次做透析,花费60万元左右。今年2月份,高玉环和女儿李巧粉捐肾配型成功后,她毅然决定捐出自己的肾。5月22日,在济南军区总医院经过7个小时的手术后,高玉环的肾被成功移植到女儿身上。

文/片 本报记者 邓兴宇

妻子患病 丈夫誓要陪她变老

35岁的李国峰是一名汽车修理工,2006年与妻子李巧粉结婚,虽然李巧粉没有固定工作,平时只能打些零工,但一家人生活得温馨和幸福,一年后,宝贝儿子的降临更是给这个美满的家庭带来了无限的欢乐。

天有不测风云。2011年12月,李国峰的妻子李巧粉突感恶心呕吐,之后愈发严重,经过医院检查被确诊为尿毒症。“当时看到诊断结果,感觉整个人都瘫倒了,看着妻子的笑脸,真不知道该怎么告诉她。”李国峰说。

父亲患有严重的心脏病,母亲得了高血压,儿子还那么

小,妻子又得了尿毒症。面对突然降临的压力,从不抽烟的李国峰坐在村头池塘边点燃了烟,一夜之间,李国峰感觉自己老了许多。也就是在那天晚上,一个坚定的信念在李国峰心里扎了根,“我既然娶了她,就要陪她到老”。

刚开始做透析时,李巧粉经常恶心呕吐,全身发痒,不时还会突然晕倒,李国峰眼看着妻子原本美丽的妻子在病魔折磨下日渐消瘦心疼不已。“做一次透析就是4个小时,她疼得浑身发抖,我真恨不得去分担妻子身体上的痛苦。”李国峰咬着牙不敢直视妻子的痛苦。



李国峰正在照顾做完手术后的岳母高玉环。

配型成功 母亲给她第二次生命

随着妻子病情的严重,李巧粉两天就要做一次透析,算上其它治疗费用,每月都在一万元以上。为了节省开支,李国峰和妻子裹着单薄的毯子曾在医院的冰冷长椅上相依着度过漫漫长夜;为了省饭钱,李国峰啃着干硬的馒头在地铁站里等待天亮;甚至有时不舍得住院就请在医院工作的好朋友帮忙扎针治疗。

李巧粉的病情依然在一步步恶化,妻子患病4年来,看病已花去60万左右,尽管当地政府、亲朋好友纷纷伸出了援助之手,高昂的医疗费依然让李国峰外债累累,疲惫不堪。“除了换肾或许没有更好的办法,哪怕是用我的肾去置换,也要去治疗。”李国峰说。

“不要给我治了,得了这个病就是个无底洞,咱家能卖的都卖了,还借了别人那么多钱,以后怎么生活?”李巧粉不止一次告诉丈夫,很多次她都想放弃治疗,但都被丈夫和母亲拒绝。

“我今年都61了,年纪大了,真希望得病的是我,女儿还太年轻,每次看到她痛苦的样子,我都难受好几天。”李巧粉的母亲高玉环在得知女儿患有尿毒症后也是经常偷偷抹眼泪。高玉环听医生说做肾移植,直系亲属配型成功率大,她依然决定捐肾救女。2015年5月17日,高玉环捐肾救女的申请得到了山东省卫生和计划生育委员会批准,心情异常激动。“我感觉女儿是幸运的,我愿意给她第二次生命。”

最想亲口说,“妈妈,我爱你”

22日,李国峰又怀揣着借来了20万元钱将岳母和妻子送进了济南军区总医院的手术室。经过7个小时的手术,高玉环的肾成功移植到李巧粉身

上。“手术十分成功,如果一切顺利,李巧粉肾功能的各项指标在24日就会达到正常水平,但目前还需在监护室观察几天,大约3个周后就可以出院,

高玉环术后状态良好,八九天后就可以出院。”济南军区总医院医生付宝琛说。

“4年了,一颗石头终于落了地,就希望女儿一家能好好生活,这些年也多亏了李国峰这个好女婿对女儿的精心照料。”术后的高玉环虽然很疲惫,但也显得格外高兴。

23日,菏泽市牡丹区慈善总会办公室主任王军专程赶到济南将5000元救助金递到高玉环手中,他告诉记者母女出院后可以去民政部门申请大病救助,政府将以最大的努力给予她们救助。

“还没来得及孝顺妈妈,就得了病,是妈妈又给了我第二次生命,现在最想亲口对她说声‘妈妈,我爱你’”躺在肾移植监护室的李巧粉流着泪告诉记者。



肾移植监护病房中的李巧粉。

15岁就养家,这个养女胜似亲生

养父早逝后,她照料多病母亲和两个智障哥哥已9年

“不是亲生,胜似亲生。”说起自己的养女,梁秀娟忍不住说这么一句,两个儿子患有先天性智力障碍残疾,为了有一个健康的孩子,24年前,她从别人家领养了一个女孩。

从2006年冬天丈夫去世,自己也常年体弱多病,家里的重担落到梁秀娟15岁女儿俞翠华的身上。9年来,俞翠华一边打工一边照料病重的母亲和两个哥哥,用自己稚嫩的双肩撑起整个家庭。

文/片 本报记者 宋祖锋



母亲经常咳嗽,俞翠华这时就要给母亲捶背。

15岁就打工,每月300元工资一分都不舍得花

19日,记者来到位于即墨市龙泉街道梁家屯村俞翠华的家里,在一座收拾得非常干净的农家小院里,俞翠华的两个哥哥正在大水盆里淘麦子,俞翠华正坐在炕头给母亲捶背,母亲的鼻孔上一直插着吸氧管。

“我妈妈刚出院,现在身体感觉还可以。”俞翠华一边捶背一边说。4月20日,母亲因为支气管扩张并感染,导致呼吸、心脏衰竭住进了医院,经过20多天的治疗后

病情稍微好转后才回到家中。俞翠华告诉记者,这次母亲治病花的5万多元都是跟亲戚朋友借的钱,有的亲戚因为看到她家的实际情况后都不愿意再借钱给她。

2006年冬天,俞翠华的父亲去世后,15岁的俞翠华正上初三。家里没了顶梁柱经济条件十分困难,第二年初中毕业后,俞翠华就来到村附近的一个服装厂打工,为的就是能够挣钱的同时方便照料母亲和两

个哥哥,虽然每月工资只有300多元,但是俞翠华从不舍得花一分钱,每月工资都会如数交给母亲。9年来,母亲每次住院都是俞翠华陪床,母亲病重的时候根本不能下床,除了洗衣做饭,俞翠华每天还要给母亲端尿盆、捶背。65岁的母亲梁秀娟说,她自己常年体弱多病需要花钱治疗,家里已经欠下许多外债,家里除了靠种两亩地,主要经济来源就是女儿打工挣钱。

知道不是亲生,也要治好母亲的病

今年4月,梁秀娟病情加重,觉得自己在这个世上的时间不多的她将藏在心中多年的秘密告诉了女儿。这时俞翠华才知道自己是被母亲领养的。

“我就希望我死后,她能够照料好她的两个哥哥。”梁秀娟说,她的两个儿子都是先天性智力残疾,至今连自己的姓氏都说不清楚,不会做饭平时也只能干点粗活。“不管我是不是

亲生的,我就想给我妈把病治好。”俞翠华说,她就怕没了妈妈,即使现在欠了许多外债,她也能靠自己打工还清。

“这个家多亏了她,这个女孩太不容易了。”提起俞翠华,邻居张玉花感叹道,自从俞翠华的父亲去世之后,由于她母亲也常年有病,家里大大小小的事情都落在俞翠华身上,不但打工挣钱,还要帮忙照顾两个哥哥。

如今,俞翠华在村子附近的加油站工作,每月工资2000多元。她每天很早就起床,给母亲和两个哥哥做好饭,放在锅里,然后才能安心去上班。她告诉记者,她已经习惯了这样的日子,只要一家人能在一起,再苦再累她也心满意足。她说,以后,她就想母亲一直能陪着她,如果再没有了母亲,这个家也就不完整了。